

# Центр воплощения мечты

**В «Точке роста» в Килачёво вырос школьный медиаканал**

Галина ТРОФИМОВА, руководитель школьного медиаканала «Калач ТВ» из Килачёвской школы Ирбитского района, рассказала «Областной газете», как «Точки роста» в селах меняют жизнь школьников:

– Благодаря техническим возможностям центра «Точка роста» в Килачёвской школе сельские ребята смогли найти для себя возможность научиться таким интересным вещам как журналистика, видеосъемка, а для некоторых ребят такие занятия стали определяющими в выборе профессии – они поступили в вузы на профильные журналистские специальности.

– Школа – Килачёвская, а школьный медиаканал называется «Калач ТВ». Почему?

– Почему «Калач»? В былые времена село называлось Калачёво, из-за реки, руслом напоминавшей калач.

Нам хотелось создать содружество всех организаций села, детей, родителей и педагогов школы. В 2018 году Килачёвская школа победила в отборочном конкурсе и получила статус муниципальной инновационной площадки по реализации проекта «Школьный медиаканал». Так родился школьный медиаканал «Калач ТВ».

Открытие в 2019 году в Килачёвской школе центра гуманитарной и технологической направленностей «Точка роста» помогло нам с технической базой, благодаря которой ребята освоили основы журналистики, фото- и видеопроизводства.

Директор Килачёвской школы **Анна Васильевна Евдокимова** тогда сказала: «Я испытываю гордость от того, что нашей школе выпал шанс стать одной из первых школ в стране, где появилась возможность для детей из сельской местности получать образование на таком высоком уровне. Мы верим, что «Точка роста» станет стартовой площадкой для раскрытия талантов наших учеников».

– Получается, что в этом году у «Калач ТВ» маленький юбилей – пять лет.

– И за эти пять лет школьный медиаканал получил признание далеко за пределами и Килачёво Ирбитского района, и даже Свердловской области.

Мы с юнкорами принимали участие в Международных фестивалях юных журналистов «Волжские встречи», и там неоднократно были отмечены за победы в разных конкурсах и номинациях дипломами, кубками и памятными подарками. Юнкоры «Калач ТВ» ежегодно участвуют в областных сборах юных корреспондентов «Хорошая погода».

В 2022 году мы стали победителями заочного этапа Все-



Какая еще школа сможет похвастаться такой инсталляцией



«Калач ТВ» – информационный партнер «ОГ» на Ирбитской ярмарке. Галина Трофимова обсуждает рабочие моменты мероприятия с главным редактором Александром Лакедемонским

российского фестиваля «МедиаФест.Школа» и побывали на его финале в Ижевске, где «Калач ТВ» получил специальный приз от членов жюри.

В 2023 году «Калач ТВ» занял 1-е место в Региональном конкурсе муниципальных медиагрупп «Движения Первых» в номинации «Видеорепортаж». Награду нам вручал **Виктор Анатольевич Шептий**, сенатор Российской Федерации от Свердловской области. Мы получили диплом и грант 30 тысяч рублей.

В марте 2024 года юнкоры «Калач ТВ» **Юлия Степанова** и **Ксения Саятова** получили дипломы 2-й степени в номинации «Игровой фильм» на Международном фестивале детско-

го кино и телевидения «АЛГА» в Оренбурге.

По итогам 2023-2024 годов Институт развития образования Свердловской области включил работу «Калач ТВ» в сборник информационно-методических материалов «Успешные практики воспитательной работы в общеобразовательных организациях Свердловской области».

– А получилось создать вокруг «Калач ТВ» содружество, о котором вы говорили?

– Медиапродукт, который выпускает «Калач ТВ», находит свою аудиторию. В соцсетях нас смотрят и читают во «ВКонтакте» 1 448 подписчиков, в «Одноклассниках» – 880, а в «Телеграм» пока 303 человека.

В качестве волонтерства «Калач ТВ» начал проводить занятия для килачёвцев по работе с фото- и видеоформатами. Поэтому в 2022 году мы приняли участие в Международной премии «МЫВМЕСТЕ» в номинации «Медиаволонтеры».

Еще в 2020 году Килачёвская школа стала базовой площадкой Открытого муниципального фестиваля «Школьные СМИ». Ежегодно для него выбираются актуальные социальные темы: «Победа в Великой Отечественной войне», «Туризм малой родины», «Мы за ЗОЖ!», «Добро не имеет границ». «Калач ТВ» является организатором фестиваля, и довольно успешно, потому что в 2023 году на фестиваль «Школьные СМИ» прислали свои работы не только учащиеся и педагоги Ирбитского района, но и участники из других городов России.

В апреле 2024 года школьный медиаканал «Калач ТВ» официально получил статус «Корреспондентский пункт «Областной газеты».

– В 2024 году Килачёво отмечает большой юбилей – 65-летие сельскохозяйственного кооператива «Килачёвский». Мы знаем, что с ним связан еще один пример признания «Калач ТВ» как профессионалов своего дела.

– На свое 60-летие «Килачёвский» заказывал фильм большому государственному телеканалу. В этот раз решили поручить создание юбилейного фильма школьному медиаканалу «Калач ТВ». Руководитель СПК «Килачёвский» **Анатолий Сергеевич Никифоров** и раньше нам помогал. Но фильм так всем понравился, что им было принято решение передать Килачёвской школе 550 000 рублей на обновление техники.



«Точки роста»  
откроются  
в 52 сельских школах

Новые центры образования «Точка роста», которые помогут учащимся на современном уровне изучать естественно-научные предметы и технологии, к новому учебному году откроются в 52 сельских школах Свердловской области. Общий объем финансирования, направленный на их создание в 2024 году, составил более 320 миллионов рублей.

«Точки роста» создаются в рамках нацпроекта «Образование». Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** отмечал ранее, что такие учебные центры помогают решать задачу развития образовательной инфраструктуры в сельских территориях. Региональная сеть насчитывает уже свыше 400 инновационных школьных пространств в уральских селах.

В этом году «Точки роста» откроются в поселках Сосновый Бор, Западный, Цементный, Аяль, Озёрный, Троицкий, в селах: Мостовское, Азигулово, Краснополянское, Горный Щит, Черноусово, Бараба, Троицкое и в других населенных пунктах.

Главная миссия ежегодного расширения сети центров – обеспечить возможность детям, проживающим в сельской местности или в малых населенных пунктах, получать качественное образование, соответствующее современным стандартам. В школах появятся новые учебные кабинеты, цифровые лаборатории, оборудование для изучения основ робототехники, механики и макетроники, компьютеры для основ программирования. Школьники смогут на углубленном уровне и с учетом научных трендов изучать физику, химию, биологию и технологию, в том числе в форме дополнительного образования.

По словам министра образования и молодежной политики Свердловской области **Юрия Биктуганова**, учителя в школах, где открываются учебные центры, прошли повышение квалификации по программам дополнительного профессионального образования.

– Каждый год мы видим, с каким волнением ждут открытия новых образовательных пространств педагоги, и учащиеся, как у них горят глаза, как они увлечены этими процессами. Такой настрой в совокупности с созданием современной образовательной инфраструктуры позволяет достичь высокого качества общего и дополнительного образования. Уверен, благодаря «Точкам роста» школьники получат достаточный объем теоретических и практических знаний, который позволит им в последующем выбрать правильный профессиональный путь, – сказал Юрий Биктуганов.